

Развитие промышленного производства в городе Йошкар-Оле

Промышленность является ведущей и определяющей отраслью в структуре экономики города, обеспечивает её устойчивое функционирование и наполнение потребительского рынка. За последние 5 лет (2019-2023 г.г.) объём промышленного производства вырос более чем в 1,5 раза. В Йошкар-Оле производится более 40 % промышленной продукции Республики Марий Эл.

Более 60% от общего объёма промышленного производства Йошкар-Олы приходится на четыре вида деятельности: производство электронных и оптических изделий; пищевых продуктов; готовых металлических изделий; машин и оборудования.

Индустриальный облик столицы Марийской республики образовался во время Великой Отечественной войны, когда в Йошкар-Олу были перебазированы ряд предприятий. Одесский завод киноаппаратуры, часть московского завода «Компрессор», Московский оптико-механический завод, опытный завод Государственного оптического института из Ленинграда - так образовалось предприятие Марийский машиностроительный завод.

На базе эвакуированного Московского прожекторного завода был создан завод электроприборов – позже завод полупроводниковых приборов. В Йошкар-Олу был эвакуирован из Киева завод торговых весов (после войны – завод «Торгмаш»). В Йошкар-Оле в эвакуации оказались Государственный оптический институт, ОКБ-43, Ленинградская военно-воздушная академия. Эвакуированные предприятия обусловили начало интенсивного промышленного строительства.

Основные виды продукции, которые выпускают предприятия города: оборудование для оборонно-промышленного комплекса, торговое-холодильное оборудование, металлические дверные блоки и замки для них, моющие и дезинфицирующие средства, лекарственные средства и витаминные препараты, колбасные изделия и мясные полуфабрикаты, цельномолочная продукция, мороженое, хлеб, хлебобулочные и кондитерские изделия, товары народного потребления, сувенирные изделия.

Предприятия оборонно-промышленного комплекса (ОПК), занимают значительную долю в общем объёме производства. В настоящее время произошёл всплеск спроса на продукцию предприятий ОПК, они наращивают объёмы производства, увеличивают штат персонала.

Бытовая химия «НИКА», производимая фирмой «Геникс», - лидер среди производства моющих и дезинфицирующих средств.

Металлические двери, замки и дверная фурнитура под брендом «Гардиан» известны далеко за пределами республики и России.

Светодиодные экраны, спортивные и информационные табло, производимые компанией «НАТА-ИНФО», установлены на многих стадионах России, в том числе использовались при проведении Олимпиады 2014 года в городе Сочи, Всемирной летней Универсиады в городе Казани и других городах.

Основную долю рынка керамических изделий в России занимают металлокерамические корпуса для интегральных микросхем и полупроводниковых приборов производства Завода полупроводниковых приборов.

Бренд «Йошкар-Олинская тушёнка» занимает 5 место по доле рынка в России в категории мясные консервы. География продаж «Йошкар-Олинской тушёнки» - практически вся Россия. Продукция, выпущенная под торговой маркой «ЙОЛА», неоднократно была победителем международных и российских конкурсов в области качества.

Хлеб «Легенда Мари», выпекаемый по старинным рецептам Йошкар-Олинским хлебозаводом № 1, является одной из визитных карточек нашей республики.

Одним из основных факторов с позитивным влиянием на рост промышленного производства является инвестиционная деятельность и реализация проектов, направленных на развитие и расширение производства. В 2023 году осуществлялась реализация более 30 инвестиционных проектов, направленных на модернизацию и техническое перевооружение производств, на общую сумму почти 5,5 млрд. рублей, создано более 100 новых рабочих мест.

